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BÎRÎNCÎ OTURUM 

Açılıg Saati: 10.35 
Başkan -' Geçici Başkan Ziya M, Rızkı 

• .* 

Kâtipler - Geçici Başkanlık Kâtibi Hasan Sarıca 
-.'r>. ' ' Geçici Başkanlık Kâtibi Kenan Akın 

BAŞKAN - Saygıdeğer milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin 
üçüncü birleşimini açıyorum. Toplantı yeter sayısı var mı?... 

KATÎP - Vardır. 

BAŞKAN - Toplantı yeter sayısı vardır. 

Gündeme geçiyoruz. Gündemimizin birinci maddesi, 
Başkanlığımızın Genel Kurula sunuşlarıdır. 

Sayın Cumhurbaşkanının Bakanlar Kurulunu oluşturmak 
üzere, Başbakanlık görevini Gazi Mağusa milletvekili ve 
Ulusal Birlik Partisi Genel Başkanı Dr. Derviş Eroğlu'na 
tevdi ettiğini bildiren yazıları. Lütfen okuyunuz. 

KATÎP -
p. 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Meclis Başkanlığı, . 
Lefkoşa. 

Anayasanın 106. maddesinin bana verdiği yetkiye istinaden 
Bakanlar Kurulunu oluşturmak üzere Başbakanlık görevini Gazi 
Mağusa milletvekili ve Ulusal Birlik partisi Genel Başkanı 
Sayın Dr. Derviş Eroğlu'na tevdi etmiş bulunuyorum. 

Bu konuda Sayın Dr. Dermiş Eroğlu'na yazdığım 
10 Temmuz, 1985 tarih ve 191/84 sayıl* görevlendirme 
mektubumun bir suretini ek't© takdim ediyorum. 

Bilgilerinizi rica eder, saygılar sunarım. 

(Rauf R. DENKTAŞ) 
Ktzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 

Cumhurbaşkanı. 
»» 
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Sayın Dr. Derviş Eroğlu, 
Gazi Mağusa milletvekili ve 
UBP Genel Başkanı. 

Anayasanın 106. maddesinin bana verdiği yetkiye 
istinaden Bakanlar Kurulunu oluşturmak üzere Başbakanlık 
görevini size tevdi ediyorum. 

Anayasanın 106. ve 108. maddeleri ışığında gereğini 
yaparak- sonucu duyurmanızı rica eder, çalışmalarınızda 
başarılar dilerim. . 

(Rauf R. DENKTAŞ) 
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 

Cumhurbaşkanı 

BAŞKAN - 1985 Malî Yılı Bütçesinin -1 Ocak 1985-31 Mart 1985 
devresi bütçe uygulama sonuçlarına ilişkin Başbakanlık Yazısı. 
Yazı Kâtip arkadaşımız tarafından okunacak ve daha sonra 
Rapor sizlere dağıtılacaktır. 

TAŞKENT ATASAYAN (Gazi Magusa)(Yerinden)- Bilgi için 
dağıtılır Sayın Başkan. 

KATİP -
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Meclis Başkanlığı, 
Lefkoşa. 

1985 Malî Yılı Bütçesinin 1.1.1985-31.3.1985 devresi 
bütçe uygulama sonuçları Bakanlar Kurulunca onaylanmış 
olup ilişikte sunulmuştur. Uygulama sonuçlarının 1985 
Malî Yılı Bütçe Yasasinm 31. maddesi uyarınca Meclis 
üyelerinin bilgisine getirilmesini saygılarımla istirham 
ederim. 

(Nejat Konuk) 
• . ; Başbakan 
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BAŞKAN - İçtüzüğümüzün 59. maddesi gereğince seçimlerin 
yenilenmesi nedeniyle Kurucu Meclis döneminde sonuçlandırılmamış 
olan ve bu nedenle hükümsüz sayılan yasa tasarı ve önerileri ile, 
Anayasaya göre hükümsüz sayılmayan yasa tasarı ve önerilerini 
gösterir çizelge siz sayın milletvekillerine dağıtılacaktır. 
Bilgi edinmenizi rica ederim. 

Dağıtıldı mı? 
HÜSEYİN CURCİOGLU (Gazi Mağusa)(Yerinden)- Dağıtıldı. 
BAŞKAN - Birinci madde tamamlanmış bulunuluyor. Başkanlığın 

Genel Kurula sunuşları burada tamamlanmış bulunuyor. 
İkinci madde; Başkanlık Divanı Seçimleri. Hatırlanacağı 

gibi geçen toplantımızda bugün bu seçimlerin gerçekleşmesi 
hususunda partilerarası bir görüşme yapılmış ve bugüne 
ertelenmişti. Bugün yine partilerarası bir görüşme yapıldı. 
Ancak bir parti başkanlığı tarafından bugün seçimlerin yapılması 
arzu edilmektedir. Diğer üç parti ise koalisyon görüşmeleri 
nedeniyle Çarşamba gün, yani Anayasanın bize verdiği bu zaman 
içerisinde, Çarşamba gün Divan Başkanlığı ve heyetinin seçilmesi 
hususunda öneride bulunmuşlardır. 

Şimdi bu konunun tezekkür edilmesi için konuşmak isteyen, 
öneri vermek isteyen arkadaşımıza söz vereceğim. Buyurun. 

TAŞKENT ATASAYAN (Gazi Mağusa)(Yerinden)- Sayın Başkan; 
usul hakkında Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Evet, buyurun. 
I 

TAŞKENT ATASAYAN (Devamla)- Efendim, bu konunun görüşülüp 
görüşülmemesinin oylanması lâzım, ondan sonra artık ... 

OZKER ÖZGÜR (Lefkoşa)(Yerinden)- Usul hakkında söz 
istiyoruz efendim. 

NACİ T. USAR (Gazi Mağusa)(Yerinden)- Biz usul 
hakkında söz istiyoruz Taşkent. 

BAŞKAN - Şimdi esas 
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TAŞKENT ATASAYAN (Devamla) - Usul hakkındaysa 
itirazım yoktur Sayın Naci Talât. 

BAŞKAN - Evet, usuldür. Esası daha ne dereceye 
kadar seçimlerin bugün yapılıp yapılmayacağı daha sonra 
oylama sonucu belirlenecektir. Şimdi bir usul meselesidir. 
/Bir öneri usulle ilgilidir, onun için arkadaşımız söz 
alabilir. Buyurun. 

. OZKER OZGUR (Lefkoşa) - Sayın Başkan, değerli 
milletvekilleri; usulen, yani yöntem olarak Başkanlık 
Divanının oluşumu konusunun ertelenmemesi lâzımdır. Bir 
kez ertelenmiştir. Partiler kendi aralarında görüşsünler 
denmiştir. Ama bu kez erteleme nedeni olarak ileri sürülen 
neden, gerekçe Anayasaya uygun bir gerekçe değildir. 
Sayın Meclis Başkanı koalisyon çalışmaları devam ettiği 
için Başkanlık Divanının oluşumu konusunun ertelenmesini 
sözkonusu etmiş bulunmaktadır. Halbuki Anayasada açık 
hüküm vardır. Güçler ayrılığı ilkesi sözkonusudur. Yürütme 
ayrı bir konudur, Yasama ayrı bir konudur ve Yasamaya bağlı 
olarak Başkanlık Divanının oluşumu Yürütme ile ilgili bir 
konu değildir. Anayasanın 83. maddesinin (2). fıkrası 
şöyledir: 

"Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı bir kurul 
olarak çalışır ve Meclisteki grupların sayılarıyla oran-
tılı olarak oluşturulur." 

Meclisteki grupların sayılarıyla orantılı Olarak 
oluşturulur. Bu açıkça duru Türkçe ile- şu- demektir: Bu 
Mecliste üç grup vardır. Ulusal Birlik Partisi Grubu, 
Cumhuriyetçi Türk Partisi Grubu, Toplumcu Kurtuluş 
Partisi Grubu. Başkanlık Divanının bu üç grubun sayısal 
güçleri oranına göre oluşturulması gerekir. Yani koalisyon 
çalışmalarıyla hiçbir ilgisi yoktur. Ve bunun anlamı 
şudur: Başkan UBP'den olecak", Başkan Vekili CTP'den olacak, 
Başkanlık Divanının geriye kalan bölümleri de TKP'den üye 
arkadaşlarla tamamlanacak demektir. Bunun anlamı budur. 
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Anayasanın 83. maddesinin (2). fıkrasından bizim anladı-
ğımız budur. O bakımdan koalisyon çalışmaları nedeniyle 
Başkanlık Divanının oluşumunu Çarşamba'ya yahut başka 
bir güne ertelemeye hiç gerek yoktur inancındayız. Yani 
Anayasanın ilgili maddesini çiğnemek için Meclis hükümet 
oluşturacak olan kanatlara süre veremez. Vermemesi 
lâzımdır. Bu süre doğrudan doğruya Anayasanın 83. madde-
sinin (2). fıkrasının uygulanmaması için hükümeti oluş-
turacak kanatlara süre tanımak anlamına gelmektedir. 
Böyle bir süreyi bu Meclisin hükümeti oluşturmak isteyen 
kanatlara vermemesi gerekir inancındayız. Biz bu aşamada 
Meclis Başkanlığına aday göstermiyoruz. Göstermiyoruz, 
çünkü grubumuz o güçte değildir. Mecliste birinci grup 
Ulusal Birlik Partisidir ve Meclis Başkanlığı Ulusal 
Birlik Partisinin hakkıdır. Grubumuz ikinci büyük 
gruptur Mecliste ve Başkan Vekilliği CTP Grubunun 
hakkıdır, o bakımdan CTP'nin Meclis Başkan Vekilliği 
bu aşamada aday göstermesi sözkonusudur. Ve bu Meclisin 
CTP Grubuna bu olanağı tanıması gerekmektedir inancında-
yız. Saygılar sunarım. 

BAŞKAN - Şimdi değerli üye arkadaşlarım; arkadaşı 
mızm önerisi üzerine lehte ve aleyhte birer konuşmacı 
arkadaşa burada hak tanıyorum. Bu hususta ilk konuşmacı 
UBF Başkanı söz istemiştir -ve Başbakan adayı- buyurabi-
lirler. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Gazi Mağusa) (Yerinden) -
Sayın Başkan. 

. . . /32. 
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Dr. DERVİŞ EROGLU (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, 
değerli milletvekilleri; Sayın Özgür1le aynı görüşü 
paylaşmadığımızı belirtmek için söz almış bulunuyorum. 
Anayasanın 83. maddesi her ne kadar da Başkanlık 
Divanının oluşumunda grupların güçlerinden bahsederse de 
hangi grubun hangi mevkiyi alacağını açık olarak yazmamak-
tadır, böyle bir imâda da bulunmamaktadır. Başkanlık 
Divanı bildiğiniz gibi Meclis Başkanı, Meclis Başkan 
Yardımcısı, kâtipler ve idare âmirlerinden oluşmaktadır. 
Binaenaleyh grupların güçlerine bağlı olarak Başkanlık 
Divanını oluşturacaksak bile kâtip veya idare âmiri de 
aynı kategoride ele alınması gerekir. Yani kısacası 
gizli oydan da bahsettiğine göre Anayasamız demek ki 
yeterli oyu bulabilen kişi Başkan veya Başkan Yardımcısı 
olabilecektir. Anayasamız gayet açıktır. Oylamanın gizli 
oyla yapılacağını, dördüncü turdan sonra en fazla oy 
alanlar arasında beşinci turun yapılacağını ve yirmi 
altı oyu bulmaya gerek duymadan Başkan Yardımcısının 
veya Başkanın seçilebileceğini belirtmektedir. Öyleyse 
Anayasamızda grupların gücüne göre Başkanlık Divanı 
oluşur demesine- rağmen tefsire muhtaç bir maddedir ve 
bizim tefsirimize göre hükümeti oluşturacak partilerin 
Başkanlık ve Meclis Başkan Yardımcılığını alması gerek-
mektedir. Teamüllere geçmişte bu Meclis fazla ilgi 
göstermiştir, yine teamüllere uyarsak hükümet kanadı 
hem Meclis Başkanlığını, hem Meclis Başkan Yardımcılığını 
mutlaka ve mutlaka elinde bulundurmuştur ve bulundurması 
gereklidir inancındayız. Saygılar sunarım. 

. . ./33. 
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BAŞKAN - Teşekkür ederim. Buyurun. 

TURÎZM VE SOSYAL YARDIM BAKAMI AYTAÇ BEŞEŞLER - Sayın 
Başkan, sayın üyeler; biz de Yeni Doğuş Partisi olarak birkaç 
kelimeyle biraz önce Sayın Meclis Başkanımıza görüşlerimizi 
bildirdik. Bir de Genel Kurulda arzetmek istiyoruz, sunmak 
istiyoruz. Biz de şu düşüncedeyiz. Meclis çalışmalarının en 
azından bir düzen, suhulet ve anlayış içerisinde devamı için, 
mevcut koalisyon görüşmelerinin sürdürüldüğü zaman içerisinde, 
Başkanlık Divanının teşkilinin ertelenmesi görüşündeyiz. Çünkü, 
burada bir koalisyon olacak, kanatlar olacak ve kanatlar 
Başkanlık Divanını mutlaka paylaşması gerekir görüşündeyiz. 

Yeni Doğüş Partisinin dört milletvekiliyle grup kurama-
dığını maalesef biz de biliyoruz. Ancak, eğer hükümet ortağı 
alursak, en azından arzu ettiğimiz d üzenle katkımız olacaktır. 
Sonuç olarak şunu ifade etmek istiyorum. Seçimlerin Çarşamba 
gününe ertelenmesi görüşündeyiz. Saygılar sunarım. 

BAŞKAN - Şimdi değerli kardeşlerim; bir lehte bir 
aleyhte dedim. FaBıat parti temsilcileri konuşmak için el kaldır-
mışlar, istemleri vardır. Bu bakımdan bu demokratik hayayı 
biraz daha açtım ve bütün parti temsilcilerine söz verdim. 
Ulusal Birlik Grubu, ikinci arkadaşım ve şimdi üçüncü arka-
daşım geliyor. Buyurun ve bir de konuşan ve öneride bulunan 
partiye bir konuşma hakkı vereceğim en son ve ondan sonra 
gerekeni yapacağım. 

MEHMET ALTINAY (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli 
milletvekilleri; Anayasamız Başkanlık Divanının on gün içinde 
oluşturulmasını öngörmektedir. Bu süre de Çarşamba gün' dolduğuna 
göre ve gruplar arasında yine bu diyalogun sürmesine de olanak 
vermek inin Partimizin Çarşamba gün Başkanlık Divanının oluşumu 
i<?in, Çarşamba'ya bu toplantının ertelenmesine itirazı yoktur. 
Teşekkür ederim. 
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BAŞKAN - Buyurun. 

OZKER OZGUR (Lefkoşa) - Sayın Başkan, değerli milletve-
killeri; Sayın Beşeşler konuştuktan sonra, gerçekten, haklı 
olduğumuz bir kez daha ortaya çıktı. Çünkü Sayın Beşeşler 
dediler ki, eğer biz de hükümet ortağı olacaksak, bu Başkan-
lık Divanında bizim bir'payımız olacak. 

TURİZM VE SOSYAL YARDIM BAKANI AYTAÇ BEŞEŞLER (Yerinden) A A 
Payımız değil, katkımız olacak. 

OZKER OZGUR (Devamla) - Katkımız olacak, Yani katkımız, 
payımız... 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Aynı değildir. Farkı var. 

OZKER OZGUR (Devamla) - Yani, biz de birşeyler isti-
yoruz bu Başkanlık Divanında diyor Sayın Beşeşler. Yani bizim 
Anayasanın 83. maddesinin (2). fıkrasını belirterek vurgulamak 
istediğimiz nokta açıkça ortaya çıkmaktadır. 83. maddenin 
(2). fıkrası "Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı bir kurul 
olarak çalışır ve Meclisteki grupların sayılarıyle orantılı 
olarak oluşturulur " demektedir. Yani, Meclisteki gruplardan 
söz etmektedir. Fakat, Sayın Beşeşler.'ın, dört milletvekili 
grup almadığı halde, eğer hükümet kanadından biri olursak 
bizim de katkımız olacak bu Başkanlık Divanına demektedir. 
Açıkçası, grup olmadıkları halde, hükümet kanatlarından 
birini oluşturacakları için, bu Başkanlık Divanında kendi-
lerinin de yeri olabileceğini en azından ima ediyorlar. 
Durum ortadadır. Başkanlık Divanı hükümet pazarlıklarına 
konu yapılmak istenmektedir Anayasaya aykırı olarak. 
Eğer by Meclis buna izin verirse Anayasaya aykırı olarak 
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izin vermiş .olacaktır. Açıkça belirtiyorum,CTP bu konuda 
sonuna kadar direnecektir ve hakkını sonuna kadar isteye-
cektir. Anayasayı tefsir, Anayasayı yorumlama Anayasa 
Mahkemesinin işidir. 0 bakımdan eğer bu Meclis CTP'nin 
hakkını teslim etmezse CTP Anayasa Mahkemesine başvuracaktır. 
Saygılar sunarım. 

ÎBRAHİM KORELİ (Lefkoşa) (Yerinden) - Hak verilmez, 
alınır. 

TURİZM VE SOSYAL YARDIM BAKANI AYTAÇ BESEŞLER (Gazi 
Mağusa) (Yerinden) - Söz alabilir miyim? 

BAŞKAN - Hayır efendim. Kâfi söz verilmiştir, konu « 
temiz olarak burada belirtilmiştir. 

Sayın milletvekilleri; geçici olarak Divan Başkanlığı 
görevini yapıyorum ve kesinlikle bu makamda bulunduğum bir 
zamanda Anayasaya aykırı hiçbir harekete burada müsaade et-
meyeceğim. Bunu tüm milletvekillerinin bilmesinde yarar 
vardır. Biz de elimizdeki Anayasayı etüd ettik. Bu maddelerin 
sizlere ne gibi haklar verdiğini hukukçularımızla görüşerek 
o bilince girdik ve o bilinç içerisinde idare ediyoruz bu 
Meclisi. Kesinlikle bir seçimin bugün, bir seçimin bugün 
veya Çarşamba gün yapılmasında Anayasaya hiçbir aykırılık 
yoktur. Bu ̂ kesindir. Bize Anayasamız açık olarak ve madde 
olarak belirtmektedir ki on gün içerisinde, burada yemin 
ettiğimiz tarihten on gün içerisinde buradaki arkadaşların 
da fikirleri alınarak ve bu on gün geçmemek şartıyla bu seçimler, 
Divan Başkanlığı seçimleri Anayasaya uygun olarak gerçekleşebilir, 
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Yani bunu tüm arkadaşlarımın bilmesinde yarar vardır. Ana-
yasaya aykırılık değildir. Bu yemin ettiğimiz günün ikinci 
günü de olurdu, beşinci günü de olurdu ama onuncu gününe 
kadar bu Anayasa bize hak vermektedir ve biz de o hakkı 
Kullanıyoruz. Biz Divan olarak, Divanı oluşturan Başkan, 
kâtip ve idare amirleri olarak hangi yönteme başvurduk 
bu konuda. Dedik parti başkanları özel olarak bu toplan-
tılardan önce toplansın, onların görüşlerini de alalım 
ve bu görüşlere uygun olarak Meclisimize bir uyum içeri-
sinde bu konuları getirelim. Zaten biz geçici bir divanız, 
Anayasaya uygun her hususu burada temizleyelim. Şimdi 
bugünkü toplantımızda iştirak eden dört parti temsilcisinin 
üçü yarar görüyorlar Anayasanın bize verdiği bu zaman içe-
risinde Çarşamba gün seçimlerin yapılmasında yarar görüyor-
lar. Haklı olarak CTP de bunda yarar görmüyor ve bugün 
olsun diyor. Burası demokratik bir hava içerisinde oluşan 
ve gelişen, toplumu temsil eden bir kuruluştur ve bu ba-
kımdan bizim saygımız var. Gruplardan gelecek düşüncelere 
büyük saygı taşımaktayım. Binaenaleyh yine bu kararı sizler 
vereceksiniz. Bu kararı sizler vereceksiniz. Biraz sonra 
yine demokrasimizin ve Anayasamızın öngördüğü esaslara uygun 
oylamaya gideceğiz ve bunun kabulü ve reddi yine bu Meclis 
gücüne dayanacaktır. Bu birinci husus. İkinci husus değerli 
arkadaşlarım; ikinci husus, onu da size izah edeyim. 83. 
maddenin söz konusu edilen (2). bendindeki gruplardaki 
sayılar ve dağılım. Üzüntüyle belirtmek isterim, orda 
boşluk var desem var. Çünkü, orada hiçbir şekilde bir 
tayin meselesi yoktur. Orada şu şekilde dağıtılacaktır 
diye bir husus yoktur. Yinebu Meclis, gizli oyla, güçlü 
taraf gizli oyla Başkanlık ve Başkan Yardımcılığını bu 
Anayasaya göre seçme hakkını haizdir. Yani bize daha başka, 
Divana, Meclis Başkanına bir uak vermemektedir diyelim 
Ulusal Birlik Partisine başkanlık, diğer bir partiye 
katiplik, diğer bir partiye idare amirliği diye bize öyle 
bir selâhiyet vermemektedir, bu şekilde şartlar koyarak 
sizi seçime davet edelim bu Mecliste. 

OZKER OZGUR (Lefkoşa) (Yerinden) - Yan tutarak yorum 
yapıyordunuz Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Hayır efendim. Lütfen. 
. . / 37.. 



OZKER ÖZGÜR (Devamla) - Yan tutarak yorum yapıyorsunuz. 

BAŞKAN - Lütfen, lütfen. 

OZKER ÖZGÜR (Devamla)- Yetkinizi aşıyorsunuz. 

BAŞKAN - Lütfen,, başkanlık... 
OZKER ÖZGÜR (Devamla) - Anayasa Mahkemesi yapar yorumu. 
BAŞKAN - Hayır efendim. Yorum meselesi yoktur. 
OZKER ÖZGÜR (Devamla) - Anayasa Mahkemesi yapar yorumu. 
BAŞKAN - Lütfen dinleyiniz. Lütfen, biz sizi nezaketle 

dinledik. Siz de nezaketle dinleyiniz. 
NACÎ T. USAR (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Görüş belirte-

cekseniz kürsüye ineceksiniz Sayın Başkan. 
OZKER ÖZGÜR (Devamla) - Ordan görüş belirtemezsiniz 

efendim. 
BAŞKAN'- Şimdi ben konuşmamı tamamladıktan sonra o 

burda dinleyen arkadaşların değerlenfirmesine ve takdirine 
bağlıdır. Çünkü, siz Meclis Başkanlığı olarak bunun Anayasaya 
aykırı bir hareket olduğunu söylediğiniz için, ben Meclis 
Başkanlığı ve Divanı olarak Anayasaya aykırı bir hsreket yapıl-
madığını izaha çalışırım. Ben, burada Anayasa Mahkemesi 
değilim, karar da vermiyrum. Ve sözümü şu birkaç kelimeyle 
bitireceğim. Eğer, bu havanın dışında bu Meclis ileride 
Anayasanın verdiği hak üzerinde karar alacak olursa, siz-
lerin hakkıdır, nasıl ki burada buyurdunuz, bunu Anayasa 
Mahkemesine götüreceksiniz ve hakkınızı arayacaksınız. 0 
sizin hakkınızdır. Ve biz saygı duyarız. Hem düşüncenize 
saygı duyarız, hem ilerideki hareketinize s.aygı duyarız. Ama 
bir divan başkanlığının Anşyasaya aykırı olarak bugünkü 
seçimin, eğer Meclis çoğunluğu bunu kabul ederse Çarşamba, 
günü yapılması Anayasaya aykırı bir harekettir diye iddia 
edilirse bunun Anayasaya aykırı olmadığını izaha çalıştım. 

FADIL ÇAĞDA (Girne) (Yerinden) - Mutabakatı bozuyorsunuz. 
OZKER ÖZGÜR (Lefkoşa)(Yerinden) - Oyle demedik biz. 
BAŞKAN - Evet, değerli kardeşlerim; bu izahatı verdik-

ten sonra şimdi, Cumhuriyetçi Türk Partisi Grup Başkanı tara-

fmdan bir öneri sunulmuştur. Bu seçimlerin bugün yapılması 
istenmektedir. Bunu demokratik bir hava içerisinde, birbirimize 
saygı duyarak oylamaya sunacağım. Oylama sonucu Meclis kararı 
demektir ve o karara Divanın uyması kaçınılmazdır. Öneri, sizin 
de işittiğiniz gibi, seçimlerin bugün yapılması ve Çarşamba 
gün yapılmamasıdır. 

KENAN ATAKOL (Lefkoşa) (Yerinden) - Bugün yapılmaması. 

../ 37.. 



- 38 -

BAŞKAN - Bugün... 

NACİ T. USAR (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Çarşamba'ya 
ertelenmemesidir. 

BAŞKAN - Ertelenmemesi ve bugüb öneriyorsunuz. 
Değil mi? i 

OZKER ÖZGÜR' (Lefkoşa) (Yerinden) - Evet. Ertelenmemesi. 

BAŞKAN - Yani temiz olarak arkadaşlara bugün bu seçim-
lerin yapılması... 

ERGUN VEHBİ (Lefkoşa) (Yerinden) - Gündem uygulansın 
efendim. 

BAŞKAN - Ve Çarşamba'ya ertelenmemesi. 

OZKER OZGUR (Devamla) - Yani, gündemin uygulanmasını 
istiyoruz. 

\ ' 
BAŞKAN - Tabii, evet. Şimdi arkadaşlar bu önerinin 

lehine... 

' NACİ T. USAR (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Konuştuk efendi?;;. 

BAŞKAN - Lehine oy verecek arkadaşların, Meclisin 
işareti malûmdur, ellerini kaldırarak bunu teyit etsinler. 
Kabul edenler?... Lütfen kâtip arkadaşlar sayınız. Tamam mı? 
bu öneriyi... 

< v 

TAŞİ ENT ATASAYAN (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Kaç? 

OZKER OZGUR (Lefkoşa) (Yerinden) - Kaç efendim? 

KATİP - On iki yazdım. 

BAŞKAN - Kaçtır kardeşim? 
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BAŞKAN - Bugün... 

NACİ T. USAR (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Çarşamba'ya 
ertelenmerneşidir. 

BAŞKAN - Ertelenmemesi ve bugüh öneriyorsunuz. 
Değil mi? 

OZKER ÖZGÜR (Lefkoşa) (Yerinden) - Evet. Ertelenmemesi. 

BAŞKAN - Yani temiz olarak arkadaşlara bugün bu seçim-
lerin yapılması... 

ERGUN VEHBİ (Lefkoşa) (Yerinden) - Gündem uygulansın 
efendim. 

BAŞKAN - Ve Çarşamba'ya ertelenmemesi. 

OZKER ÖZGÜR (Devamla) - Yani, gündemin uygulanmasını 
istiyoruz. 

ı 
BAŞKAN - Tabii, evet. Şimdi arkadaşlar bu önerinin 

lehine... 

' NACİ T. USAR (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Konuştuk efendiı. 

BAŞKAN - Lehine oy verecek arkadaşların, Meclisin 
işareti malûmdur, ellerini kaldırarak bunu teyit etsinler. 
Kabul edenler?... Lütfen kâtip arkadaşlar sayınız. Tamam mı? 
bu öneriyi... 

/ \ 

TAŞİ ENT ATASAYAN (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Kaç? 

OZKER OZGUR (Lefkoşa) (Yerinden) - Kaç efendim? 

KATİP - On iki yazdım. 

BAŞKAN - Kaçtır kardeşim? 
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KATÎP - On iki. 

BAŞKAN - On iki. Eu öneriyi kabul edenler ve Çarşamba 
günü bu konunun görüşülmesini isteyenler lütfen. Otuz altı. • 

MU5T/FA HACIAHMETOĞLU (Girne) (Yerinden) - Otu? yedi. 

BAŞKAN - İyi sayınız yanlışlık var, tekrar sayalım. 

ENVER EKİN (Lefkoşa) (Yerinden) - Sizin oyunuz belirlenmedi 
Sayın Başkan, o bakımdan herhalde. 

BAŞKAN - Ben oyumu kullanmadım, sizleri bu... Çekimser 
de var. Ben oyumu sizin dışınızda kaldım bugünlük, böyle 
herşeyirı üstünde kaldım. Eğer kabul ederseniz herşeyin 
üzerinde kaldım. 

ENVER EMİN (Devamla) - O zaman 36 efendim. 

BAŞKAN - Tamam mı arkadaşlar? Evet, çekimser?... 

OZKER OZGUR (Lefkoşa) (Yerinden) - Kim partiler 
üstü çıkarsa kazanır derler. 

BAŞKAN - Ben çekimser olayım. 

Evet arkadaşlar, oyçokluğuyla ve Meclisimizin İçtüzüğüne 
uygun olarak Divan Başkanlığının seçimi Çarşamba gün saat 10.00'da 
gerçekleşecektir. Oturuma son veriyorum. Teşekkür ederim. 

(Kapanış saati: 11.07) 
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GÜNDEM 

1. Başkanlığın. Genel Kurula Sunuşları. 
2. Başkanlık Divanı Seçimleri. 
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